

美了生态 鼓了“钱袋” 农文旅融合赋能“诗与远方”

8月1日,走进宣州区罗岭镇黄梅村双益生态农业园,绿树掩映间,一串串颗粒饱满的葡萄挂满枝头,晶莹剔透。“平时上班忙,很少有时间出来游玩,趁着假期带着孩子一起来采摘,再去‘两弹元勋’邓稼先故居参观,让孩子感受田园风光的同时,还可接受红色教育。”漫步于葡萄园的游客李梅珍品尝着刚刚摘下的葡萄开心地说道。近年来,罗岭镇围绕“一山一水一戏一亭”,全力挖掘旅游潜力,做好农文旅结合文章,激活乡村振兴新动能。

土地增效“生金”

罗岭镇鼓励当地村民利用低效用地发展种植,走农旅融合之路,推动加农业用地提质增效。

“以前,这片土地受传统农业影响,村民们种植作物经济效益低,没有多少收入,渐渐被闲置。”双益生态农业园负责人徐燕说,在镇村干部的帮助下,她流转了这片地,种植水果。“双益生态农业园自6月开园以来,订单不断。入园采摘的,线上下单的络绎不绝,还有水果店、旅行社伸来‘橄榄枝’。”

罗岭镇黄梅村不仅有双益生态农业园,还有阳光雨露、慈老三等多家果园。近年来,黄梅村倾力打造“四季果园”,通过参观果园、品尝果子、体验采摘等活动,实现农业产业的观光游、体验游,使特色产业成为促进农业增效和助农增收的致富产业。

近年来,罗岭镇围绕“小而精、小而特”思路,打造了一批集种植、休闲观光、果蔬采摘为一体的生态农业项目,

培育现代家庭农场、生态园,现有以葡萄、水蜜桃、西瓜为主的水果采摘基地1000余亩,通过“产业带来人气、人气带动经济”,让“采摘游”不仅为乡村带来蓬勃生机,也让村民们共享发展红利。

“目前罗岭镇有7个采摘园,面积1180亩,年产值800万元,每年给当地村集体经济增加50万元,带动600户农户增收。”该镇文旅办主任汪红敏说。

闲房变民宿

8月2日傍晚,来自合肥的旅客吴军和他的老伴在“树蛙部落”民宿前的河道边散步。“站在民宿露天阳台上,眼前的菜子湖波光粼粼,鸟儿在空中翱翔,或在湖边觅食,极目远眺,心旷神怡。”吴军开心地说。

“树蛙部落”是罗岭镇着力打造生态保护与乡村振兴协同发展的野奢度假屋。两年前,这里曾是一座“空心村”,村民纷纷在城市买房安家。2021年,罗岭镇将黑洼组37户村民的闲置住房集体流转,打造精品民宿,通过民宿运营提升基础设施条件,增加居民收入。

罗岭镇民宿经济黑洼组的成功转型是该镇民宿经济赋能乡村振兴的一个缩影。截至目前,罗岭镇已利用闲置资源,成功打造“稻花香”“一心”“见山”等一批精品民宿,建有客房84间,可同时承接200余名游客,民宿产业集聚化发展格局初步形成。

“今年以来我们已接待游客达5万人次,带动整体收益1000余万元。”汪红敏说。

全媒体记者 汪秀兵 通讯员 鲁斌



增殖放流

7月30日,位于岳西县五河镇叶河村境内的潜水河里,有关单位在联合开展“渔业资源增殖放流”。

当日,叶河村“两委”和县检察院驻村工作队三个投放点组织人员参加此次投放活动。同时,采取宣传渔业法、开展河道巡查等措施,做好鱼苗投放后的河道管控工作。据了解,4年来,有关部门在该村所属河段共投放鲢鳙、鲫鱼、草鱼、翘嘴白等鱼苗共约200万尾,有力促进了生态振兴。

通讯员 张从高 摄

情暖“八一” 致敬最可爱的人

连日来,望江县杨湾镇开展了一系列形式多样、内容丰富的庆“八一”活动,庆祝中国人民解放军建军97周年和纪念延安双拥运动81周年,大力弘扬“拥军、爱军、崇军”的光荣传统。

一次温暖的走访慰问

“八一”期间,杨湾镇先后走访慰问了全镇20名退伍老兵和32名现役军人家属。活动分为发放慰问品、优抚政策宣讲、座谈交流环节,旨在把党和政府的关怀温暖以及问候送到退伍老兵心里。“感谢党和政府的关怀,

我将继续发扬革命优良传统,保持军人本色,做到退伍不褪色。”8月1日,丰大村一名接受慰问的退伍军人说。

一次特殊的集体“生日会”

“军人是国家的宝贵财富,你们的付出和牺牲,国家和人民永远不会忘记。祝你们生日快乐!”8月1日上午,杨湾镇曾墩村开展“退伍不褪色,阔步新征程”八一生日会,辖区退役军人、现役军人家属、应征青年及村两委共聚一堂,话强军、唱军歌、拉家常,共同庆祝节日的到来。活动中,老兵代表、杨湾镇退役军人

服务站站长回忆了军旅生涯和成长经历,讲述部队生活,鼓励应征青年要坚定理想信念,传承红色基因,立志在军营中有所作为,为建设祖国贡献青春力量。同时,杨湾镇余埠村也开展丰富多彩的“八一”退役军人文体活动,追忆军旅岁月,传承红色精神。

一次跨越时空的对话

今年初,在杨湾镇退役军人服务站开展的“情系边防官兵”慰问活动中,该镇中心小学300余名师生精心绘制了320份“我心目中的解放军叔叔”手抄报和书信,邮寄到驻守西

藏高原边防某部,致敬最可爱的人。恰逢八一来临之际,学校收到了边防战士的回信:有的战士寄来了他们在国界线上展国旗的照片,有的战士寄来了自己爬冰卧雪的巡逻照片,有的战士寄来了训练场景照片,也有的战士寄来了手绘画……

“作为新时代的青少年,我们应当学习边防军人的崇高品质和奉献精神,立志为国家的发展贡献力量;我们要热爱祖国,努力学习科学文化知识,锻炼身体,培养良好的品德和行为习惯,争做新时代的好少年。”胡宗涛同学说。

(通讯员 陈飞 杨飞 全媒体记者 许娟)

脑动脉瘤是肿瘤吗?

汪相凤

脑动脉瘤不是肿瘤,而是血管壁局部变薄后形成的囊性隆起,随着动脉瘤壁越来越薄最终破裂导致颅内出血。它就像一颗定时炸弹,无声无息,却可能在我们毫无察觉的情况下引爆,脑动脉瘤一旦破裂,将导致严重的出血和神经功能损害,甚至危及生命。

因此,了解脑动脉瘤的相关知识,早期发现并采取适当的治疗措施,对于维护我们的健康至关重要。

1. 脑动脉瘤的基本知识

1.1 定义与形成

脑动脉瘤是指颅内动脉内腔的局限性异常扩大,造成动脉壁的一种囊性隆起,病因尚不十分清楚,但已知和脑外伤、动脉硬化、先天性血管发育异常、血流冲击、感染等有关。

1.2 分类与特点

脑动脉瘤可分为囊状动脉瘤和梭形动脉瘤两种类型。囊状动脉瘤呈球形或椭圆形,而梭形动脉瘤则呈纺锤形。

其中,囊状动脉瘤较为常见,约占所有颅内动脉瘤的75%。

1.3 常见症状

脑动脉瘤在破裂前通常不会引起明显症状,但少数患者可能出现头痛、眼痛、视力障碍、眼睑下垂、耳鸣等轻微症状。

然而,一旦破裂,将导致严重的出血和神经功能损害,患者可能出现剧烈头痛、恶心、呕吐、意识障碍等症状。

2. 诊断方法

脑动脉瘤的诊断主要依赖于医学影像学检查,这包括计算机断层扫描(CTA)、磁共振血管成像(MRA)和数字减影血管造影(DSA)等。

数字减影血管造影(DSA)是诊断动脉瘤的金标准。此外,DSA还可以用于介入治疗时的导向和监测。

3. 治疗方法

脑动脉瘤的治疗方法包括药物治疗、介入治疗和手术治疗。

3.1 药物治疗

未破裂动脉瘤直径小于3mm可定期观察(6-12个月复查CTA或者MRA),医生主要是通过降低血压和减少出血风险来缓解症状,根据患者的具体情况具相应的药物,如降压药、抗凝药等。药物治疗可以暂时缓解症状,但不能根治脑动脉瘤。

3.2 介入治疗

是一种微创的治疗方法,通过导管将弹簧圈等材料送至动脉瘤内,以防止其破裂。介入治疗具有创伤小、恢复快的特点,可以在短时间内控制

出血并降低复发风险。介入治疗通常适用于较小的脑动脉瘤或不能耐受手术的患者。

3.3 手术治疗

通过开颅手术直接切除动脉瘤,以达到根治的目的。手术治疗适用于较大的脑动脉瘤、介入治疗无效或患者有特殊需求的情况。手术治疗的风险相对较高,但若手术成功,可以有效地降低复发率和出血风险。

4. 脑动脉瘤的预防与护理

4.1 预防措施

预防脑动脉瘤的关键是早期发现并控制可能导致动脉瘤形成的危险因素。这些因素包括高血压、高血脂、糖尿病等慢性疾病,以及吸烟、酗酒等不良生活习惯。此外,定期进行体检和筛查也是预防脑动脉瘤的重要措施。

4.2 护理要点

对于脑动脉瘤患者,护理工作是非常重要的环节,它不仅涉及患者的身体状况的监测,还涉及患者的心理状况的关注。以下是一些主要的护理要点:(1)保持安静的环境,为患者营造一个安静、舒适的环境,有助于其休息和恢复。避免嘈杂的环境和过多的访客,以减少对患者的不良刺激。

新闻传真

桐城:学用结合不放松 抓实党纪“必修课”

本报讯 党纪学习教育启动以来,桐城市大关镇坚持精准施策、系统推进,让党纪学习教育“入脑”“入心”“入魂”。

党纪学习教育开展以来,大关镇镇班子成员分批进行领学,并针对“六大纪律”开展交流研讨,分享心得体会,让党纪学习教育真正成为每个党员的自觉遵循。同时,为年老体弱党员送书上门,并开展入户帮学,开设家门口的“党纪小课堂”,为流动党员邮寄或分享学习资料,帮助其在流入地党组织报到,参加组织生活。

在党纪学习教育中,大关镇推动以案促治,强化警示教育,多次组织机关干部、入党积极分子前往六尺巷廉洁文化陈列馆参观学习,接受廉政教育。同时,通过听讲

解、看展览、观短片,引导全体党员干部坚定理想信念,时刻绷紧廉洁自律之弦,强化党纪意识。

大关镇坚持党纪学习教育和中心工作统筹推进,把党纪融入日常、抓在经常。督促党员干部加强对《条例》的学习,并深化理解和运用,切实把纪律要求内化为自觉行动,在实际工作中牢记纪律规范,明确言行准则,不踩红线、不越雷池。百岭村依托党小组之家,入户开展基层“流动课堂”、“新青年”“纪法课堂”等多种形式新颖、内容丰富的学习“小课堂”,为大家解读《条例》内容,带领大家一起学习以案示警案例,与大家交流心得,不断拓宽党纪学习教育向一线延伸的渠道,保证年老体弱党员“不掉队”。

(通讯员 薛媛元)

岳西: 用心绘就基层治理“新画卷”

本报讯 岳西县天堂镇借助网格管理的精细化手段,走出一条基层治理的新路径,绘就了一幅和谐、有序、充满活力的基层治理新画卷。

近年来,天堂镇镇党委牵头筹措资金80万元,综合利用紫薇山庄小区现有600㎡公共用房和70000㎡室外公共区域,建设小区党群服务站、党员活动室、老年活动室、儿童活动中心、室外活动场等,打造红管家·“微”服务党建品牌,目前已创成安庆市“皖美红色物业”示范小区、安徽省“皖美红色物业”示范小区。

该镇多方协商小区建设发展和服务管理中存在的难点问题,先后完成2个小区智能监控设备升级改造、2个小区雨污管网改造、3个小区停车场改造、5个小区充电桩安装等项目,推进18个小区有序建

业主委员会,协调纠纷21次,解决居民反映诉求105个。解决了长期困扰群众的身边难题,

天堂镇积极有效破解基层社会治理中“最后一公里”中的“有需求难沟通、有热心难参与、有力量难聚集”的“三难”问题。近年来,已开展上门走访4000余人次,同时依托社区“大党委”、在职党员进社区报到等载体,打造“搭把手便民服务队”“巾帼暖心服务队”“靠得住先锋服务队”等三支志愿服务队,提供为独居老人维修水管、更换灯泡等“私人订制”服务100余人次,开展上门理发、免费体检等公益活动12场次,健康知识讲座、课后公益课堂等讲座20场次,总计惠及居民8000余人。

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 左琳)

望江: 小小菌菇棒 撑起富民伞

本报讯 望江县凉泉乡太华村积极探索食用菌产业高质量发展新路子,不断扩大产业发展规模,引导更多群众参与特色种植,帮助村集体和村民走上增收致富之路。

盛夏时节,位于太华村的赵忠荣家庭农场迎来了忙碌的季节,工人们正忙碌着装袋、灭菌、接种、转运,黑木耳的制棒工作正紧锣密鼓地开展。

家庭农场负责人赵忠荣告诉我们,农场现有黑木耳大棚39个,种植面积达65亩,年产值650万元,周边有50多人在我这里务工,其中包括18户脱贫户。

赵忠荣从事菌类种植已经25年了,农场现有制棒机械6台,每天可生产15万棒各类菌棒,凭借丰富的

经验和精细的管理,年年都获得丰收。农场在做好满足自身种植需求生产的同时,还为周边种植户、合作社提供菌棒代加工,从而达到加工、种植、销售的良性循环。今年,他计划生产10万棒香菇菌棒、25万棒黑木耳菌棒、7万棒平菇菌棒,预计纯收入将超过50万元。

食用菌产业的发展不仅带动了村级集体经济发展,也带动了周边村民就近务工。光菌棒制作一项,就解决了20余人的就业问题,待菌棒成熟时,每天采摘人员超过150余人。

目前,太华村各家庭农场共种植黑木耳25万棒,预计产量90吨,产值超过540万元。

(通讯员 李国栋 全媒体记者 许娟)



盛夏时节,在宿松县高岭乡社坛村的80多亩稻田里,随处可见一只只拇指大的绿色黑斑蛙在田间蹦来跳去。

近年来,高岭乡社坛村积极探索“稻蛙共生”的生态种植、养殖模式,实现“一水两用,一田双收”,既改善了稻田的生态环境,又增加了经济效益。继而推动农业产业转型升级,拓宽农户持续增收渠道。

通讯员 刘小刚 张晓珍 摄

